束束鲜花喜迎考生出场

高考昨天结束,全省考风考纪良好,圆满实现"平安高考"目标



们在雨中等待考生走出考场。 刘东华

本报讯(记者郭文娟)

2023年福建省普通高考昨日圆 满结束。昨天傍晚,省教育考试 院通报,全省各地克服雷暴雨 天气等困难,考试组织平稳有 序,考风考纪良好,做到"零失 误、零差错、零事故",圆满实现 "平安高考"目标。

今年高考,福建共有23.2 万名考生报考,共设86个考区、 226个考点、8755个考场,另设 796个备用考场,共抽调监考 员等考试工作人员约4.5万 人。各考区开辟"绿色通道", 为全省101名残疾考生提供 延长考试时间、免除外语听力 考试、佩戴助听器等合理便 利,为我省首位全盲考生提供 全程温馨服务。

市招考中心介绍,厦门高 考在安全平稳有序中结束,圆 满实现"三无三稳三确保"工作 目标。针对今年考务新变化、考 务操作新要求,我市增设智能 安检门79台,配备司铃室视频 监控、两套不同制式的计时设 备及含5G信号的无线电屏蔽 设备。各考点将"爱心行动、暖 心服务"贯穿高考全过程各环 节,在细节上体现人文关怀,多 措并举关爱考生,全力为考生 护航。

高考结束了,何时发布成 绩?目前,我省尚未明确高考成 绩发布时间。往年,一般高考结 束当月24日左右会发布成绩, 具体请以省教育考试院通知为 准。届时,由考生本人登录省教 育考试院网站查询。

考生填报志愿安排在高考 成绩发布和各科类各批次录取 控制分数线公布之后进行,具 体时间由省教育考试院另行公 布。志愿填报均通过计算机网 络进行。考生须在规定时间内, 自行登录省教育考试院门户网 站填报志愿。

10个月大婴儿 在爸爸怀里等姨姨

昨天下午5点多,厦门六中高 考考点大门口已经有许多考生 家人在等待,手捧各式各样的花



■小宝宝在等姨姨。 匡惟 摄



■妹妹迎接哥哥。 刘东华 摄

束。有的花束中插着"大红袍", 茶叶外包装上写着"红袍加身", 有的花束上写着"一举夺魁"……

现场,一个约10个月大的婴 儿也加入等待者的行列,等着考 场内的姨姨出来。孩子的母亲林 女士手中握着一束鲜花对记者 说:"妹妹一直以来都很独立,成 绩好,学习自觉,从不需要父母督 促。她的父母因为工作无法来到 高考现场,懂事的妹妹也主动跟 父母说不用接,可以自己回家。但 是这毕竟是她的重要时刻,我们 便替她父母来了。之前没有告诉 她,想给她一个惊喜。不过怕错 过,给她手机留了言。等考试结束 后开机,她就会知道了。

(记者 匡惟)

对重庆心心念念很久了 想趁上大学前去玩一趟

彭一航、黄锦睿、陈乐同三个 小伙伴在六中考场外大门口相聚 了,各自的父母为他们送上了一 束鲜花。"终于考完了。"三位考生 不约而同地说道,脸上露出笑容。 "生物有点难,我已经尽我所能 了。"彭一航说,"目标就是厦门理

刘同学是哥哥和妈妈来接的。 "考得还可以,正常发挥。"对于考 试,刘同学很淡定。"看她笑容应该 考得还可以。"她的哥哥说。

对于日后填报什么大学和专 业,刘同学还没有过多的思考,不 过她已经安排好接下来要做什么 了。"我想染头发。"说出这句话 时,她还有些不好意思,"还想买 平板电脑。"她告诉记者,她对于 重庆心心念念很久了,要用新买 的平板电脑刷旅游攻略,然后趁 着上大学前去玩一趟。

(记者 匡惟)

爱心泊位免费开放 助家长"送考无忧"

本报讯(林夏阳)6月7日至9日,厦 门市政集团开发公司下属空间公司协 同开发公司团委开展"爱心高考为梦 护航"公益停车活动。中国农行厦门分 行、湖里区禾山街道办事处西边社区等 参与协办。

高考期间,市政下属临近考点的8 个停车场、近3000个爱心泊位免费开 放,助力"送考无忧"。同时,市政空间公 司在厦门双十中学(枋湖校区)及厦门第 一中学考点附近设置"高考加油驿站", 为考生及家长发放免费矿泉水、雨伞、手 持风扇等贴心礼品。

据了解,市政空间公司已连续四年 组织爱心高考活动,活动影响力逐年扩 大,成为传播文明、传递爱心的"城市名 片"。未来,市政空间公司将继续回馈社 会,传递温暖。



■近3000个爱心泊位免费开放。

医护人员护航高考 及时救治心梗老人

本报讯(通讯员 王烨 王琳 记者 匡 惟)一位老人突发心梗,幸遇正在高考医 疗保障点的厦门大学附属中山医院医护 人员及时救治,并且无缝衔接转入医院 进行救治。

6月9日上午,医院急诊部郝博涵主 治医师、庄丽玉主管护士在厦门第一中 学医疗点保障值守,突然听到有人大喊: "医生,那边有位老人家看起来不太对 劲,快来。"二人拿起医疗救治包冲了过 去,发现老人正瘫坐在椅子上,全身大汗 淋漓,随时可能晕倒。郝博涵急忙查看, 发现患者心脏心率慢、皮肤偏苍白湿冷, 结合糖尿病史和胸闷、大汗的症状,判断 其低血糖、心血管疾病可能性大。庄丽玉 迅速喂入糖水,及时吸氧处理,现场其他 工作人员配合送来了速效救心丸。

在紧急处置的同时,庄丽玉迅速拨 打120急救电话,老人被转入厦门大学 附属中山医院进行抢救。郝博涵直接与 急诊抢救室同事对接,强调患者需要重 点考虑心血管疾病。接到患者后,急诊抢 救室第一时间进行心电图、心肌酶学等 检查,并请心内科紧急会诊,经专科评估 考虑有行急诊冠脉造影的指征。在造影 后,发现冠脉血管竟然堵了三支。这意味 着心脏供血完全受阻或中断,如未及时 发现,将有生命危险。